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 Сімейна клініка «Тесла»
 у Ніжині         (2 стор.)

Як бути готовими 
до холодів      (2 стор.)

СВЯТО МУЖНОСТІ

14 жовтня – День 
захисників та захис-
ниць України. Варто 
віддати належне кож-
ному й кожній із них, 
але… Найперше вклоня-
юся 58-й Конотопській 
танковій бригаді, яка 
боронила наше місто. З 
деякими мені пощастило 
познайомитися особи-
сто, бо щодня моталися з 
«Лисим» годувати їх. Там 

вперше мене й обстріл «впіймав», там вперше й па-
дати на землю довелося, й ховатися, й повзати на 
четвереньках, і бачити, як на місто заходять літаки, 
як зривається й горить…

Мало кого знаю за прізвищами, читала позивні на 
нашивках. Десятки чоловіків і лише дві дівчини: Таня 
- навідниця САУ (самохідна артилерійська установка), 
яку щодня тепер бачу по телевізору, і Катя – медик. 
А ще Влад – командир, Санич – механік, Рома, який 
все замовляв наречену, Сергій – молодий і безвусий, 
Олексій – з вічно чорними руками від роботи біля ма-
шини і багато-багато інших… Хто щодня міняв позиції, 
щодня завантажував снаряди, щодня нищив ворога 
у Великій Дорозі, Дорогінці, Томашівці, Припутнях… 
Невиспані, втомлені, змучені, але такі щасливі, коли 
поверталися із вдалих бойових завдань.

Босі й голі, голодні й холодні, вони посеред лісу 
спали по кілька годин на добу, бо тримали околиці 
нашого міста. Черевики, шкарпетки, куртки, шта-
ни – чого ми тільки не везли, бо вони, наші захис-
ники, приїхали в чому стояли. А ще кожному, за-
вдячуючи нашому волонтеру Дмитру, придбали по 
індивідуальній ложці, бо й тих не було з собою. А 
найбільш затята волонтерка Світлана «підняла на 
ноги» базарників і купила батарейки, тазки, чашки, 
стельки – все, про що просили, вона десь знаходила 
за кілька годин, або за ніч. 

Щодня, ще будучи волонтером, і йдучи у 
військкомат, я заходила в один-єдиний магазин-
чик, який працював усі дні, купувала велику банку 
шпротів, пачку масла й два батони – все, що давали 
в одні руки.  Бо гарячий обід у захисників був раз на 
добу, вогонь вони не розпалювали, щоб не демаску-

вати себе, тож бутерброди зі шпротами ввечері йшли 
«на ура!».

Сьогодні вже знаю, що із 58-ї лишилося їх менше 
30 відсотків, а от хто з них потрапив у ті відсотки – ще 
не знаю. А душа болить за кожного, мов за рідного. 
Зв’язку немає, і, мабуть, підсвідомо не хочеться, щоб 
він з’являвся, бо страшно. Страшно почути, кого вже 
немає.

І скільки їх таких, хто віддав життя за наш з вами 
умовний мир та умовний спокій, скільком я не зможу 
особисто подякувати…

Згадався Андрій зі Львівщини, який за кілька 
днів до повномасштабної війни приїхав із заробітків 
у Польщі  додому й вирушив на Ніжинщину, аби 
провідати бабусю. Його війна застала на вокзалі в 
нашому місті. І воно, дурне дитя, в коротеньких штан-
цях і маленьких шкарпетках, у легенькій курточці й 
тоненькому світерку примчало у військкомат, аби за-
писатися в добровольці. Записали, кілька днів спав 
на підлозі, всі гуртом вдягали й взували, перемістили 
в одну зі шкіл, по якій і прилетіло згодом. І все рвав-
ся на передову, а відправили на навчання на ту ж 
таки Львівщину, ближче до мами. Де він зараз, той 
Андрійко?

Як не згадати про Яріка, який після поранення, 
накульгуючи, знову поїхав на передову, бо хто ж, як 
не він?

Не вистачить слів і спогадів про всіх, із ким звела 
доля за цей час. Вічно усміхнений Панда з цукерками 
для дівчаток, кавою й печивом. З десятком анекдотів 
– Йося, в якого завжди гумор прокидався раніше, ніж 
він сам. Манюня, вага якого перевалила за сотню, і 
вічна фраза вслід: «Ти шапку взяла?». Подруга Таня, 
яка, збираючи в дорогу, складала в ящики все, що 
під руку потрапляло, аби ТАМ було все! Неповнолітній 
Вовчик, який замість батька сів за кермо та повіз під 
обстріл обід, і проґавив той обстріл, бо, як завжди, 
сидів у навушниках. Іванович, завдяки якому ножі не 
лише на військовій кухні, а й вдома такі, мов бритва. 
Анатоль, який завжди питав: «Вам допомогти?». І все 
зі сміхом, з обіймами, поцілунками, побажаннями… 
Ну, хто, скажіть, таких зможе перемогти?

І наостанок. Пісня, що підняла настрій попри все: 
«В городі Херсоні ночі, ой, безсонні, наші хлопці га-
сять москалів!». Гасіть, хлопці, гасіть!

                                          Олена ІВАНИЦЬКА

З богом до перемоги
                  (6 стор.)

Вони боронять 
наш спокій

УКРАЇНА – ПОНАД УСЕ! Це принцип усіх українців, героїв різних 
поколінь і епох, різного віку і статі, яким ми завдячуємо 
незалежністю та життям. Недарма в усі віки наш міцний духом 
народ знаходив у собі сили й зупиняв ворожу орду, здичавілі пле-
мена та рашистську навалу. Не існує таких перешкод і завдань, з 
якими б не змогли впоратись наші захисники й захисниці.

Нинішня українська армія – це взірець сучасності, сили та 
міцності. Наша армія підготовлена, впевнена, сильна, б’ється за 
незалежність на передовій, адже кожен новий день – це нова причина не здавати-
ся. Відступати ми не маємо жодного морального права – нашу країну ми повинні 
зберегти для прийдешніх поколінь! 

Ми одвічно мусимо пам’ятати про подвиг загиблих захисників України, які бо-
ронячи її цілісність, віддали своє безцінне життя. Сьогодні ми молимось за тих, 
хто не залежно від віку, національності і віросповідання щодня здійснює подвиг 
– зі зброєю в руках боронить рідну землю від ворога. 

Щиро дякую всім захисникам і захисницям України за сумлінне виконання 
військового обов’язку, відвагу, героїзм і самопожертву. 

Нехай незламний і нескорений козацький дух захисників української земліусіх 
поколінь назавжди буде для нас невичерпним джерелом натхнення. Хай єднає нас 
незламне світло віри, а захищає високе покровительство Пресвятої Богородиці! 

Слава захисникам і захисницям України! Слава Україні!
        Начальник Ніжинської районної військової адміністрації Григорій КОВТУН
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АКТУАЛЬНО

Опалювальний сезон в Україні, попри війну, 
має початися вчасно. Але він буде найскладнішим 
за останні 30 років, оскільки ворог прицільно 
обстрілює енергетичну інфраструктуру. Тож як 
підготуватися до холодів кожному українцю.

КОЛИ В БУДИНКАХ СТАНЕ ТЕПЛО
Міста почнуть вмикати опалення, коли серед-

ньодобова температура три дні поспіль станови-
тиме менше +8° С. Відключення опалення навесні 
очікується, коли середньодобова температура за 
три дні перевищить це значення. А отже, порівняно 
з попередніми роками, у процедурі ввімкнення опа-
лення нічого не зміниться.

Прогнози синоптиків свідчать про те, що жовтень 
буде відносно теплим. А тому очікувати на запуск 
опалення українцям варто орієнтовно з листопада.

Проте під час опалювального сезону температура 
в квартирах буде дещо нижчою, ніж раніше. За вста-
новленими урядом нормами, температура повітря в 
житлових приміщеннях (за умови їхнього утеплення) 
повинна бути на рівні +18°,С, а в наріжних кімнатах 
+20°. Нижня гранична норма температури в помеш-
каннях складатиме +16°. Така температура є нормою 
для більшості країн Європи та світу.

ГОТОВНІСТЬ ДО ВСІХ СЦЕНАРІЇВ
Проте перебої з постачанням тепла не виключені, 

адже експерти прогнозують, що інфраструктура 
українських міст залишитися головною ракет-
ною ціллю росії. Але прем'єр-міністр України Де-
нис Шмигаль запевняє: вугілля і газу для опалення 
Україні вистачає, також накопичують альтернативні 
види опалення, наприклад, деревину. Для захисту 
електростанцій закуповують додаткові генератори.

За словами прем’єр-міністра, влада формує 
домовленості з партнерами про додаткові поставки 

газу, виділила 1,4 млрд грн на підготовку до екстре-
них ситуацій, закупила майже 1,5 тисячі мобільних 
генераторів, десятки резервних котлів. 

«Сформовано оперативний штаб, який швидко 
вирішуватиме будь-які кризові питання. Насамперед, 
питання ліквідації наслідків атак росії на нашу кри-
тичну інфраструктуру. Ми готувалися і готуємось до 
всіх сценаріїв. І зробимо все можливе, щоб цієї зими 
українці були з теплом, світлом та водою», – додав 
прем'єр.

При цьому отримувачам субсидій не варто хви-
люватися. У Кабміні запевнили: у держбюджеті-2022 
на надання субсидій на оплату житлово-комунальних 
послуг передбачено близько 37,9 млрд. гривень. Цієї 
суми вистачить для підтримки громадян.

ХТО МОЖЕ ЗАЛИШИТИСЯ БЕЗ ОПАЛЕННЯ
Найскладнішим опалювальний сезон буде на тим-

часово окупованих Росією територіях, де окупанти 
не дбають про відновлення інфраструктури енерго-
забезпечення. Мешканці цих регіонів можуть зали-
шитися зовсім без тепла. Складнощі з опаленням 
можуть виникнути і в деяких прифронтових населе-
них пунктах, які сильно постраждали від обстрілів 
інфраструктури. 

Експерти зазначають: проходження опалювально-
го сезону і стан інфраструктури енергозабезпечення 
залежатиме від дій росії.

«Теоретично, на підконтрольних територіях 
Україна може пройти без проблем цю зиму, але ми 
живемо постійно у війні, і в будь-який момент якась 
частина інфраструктури може бути зруйнована, яка 
– ми не знаємо… Я думаю, що головна відповідь в 
цій ситуації, що, якщо щось йде не так, треба ева-
куюватись, насправді може краще навіть евакуюва-
тись не очікуючи, що щось піде не так, там де можна 
очікувати, що буде зруйнована інфраструктура», – 

зазначив під час дискусії в Медіацентрі Україна за-
ступник директора ГО «Екодія» Олексій Пасюк.

ЯК ПІДГОТУВАТИ КВАРТИРУ ДО ЗИМИ
У Міністерстві розвитку громад і територій кажуть, 

що одним із важливих заходів підготовки є проведен-
ня побутової термомодернізації власниками квартир 
та індивідуальних будинків. Саме первинні заходи 
дозволять зменшити втрати теплової енергії та ство-
рити оптимальний мікроклімат у будинках. Також у 
відомстві радять обрати одну кімнату для обігріву на 
випадок надзвичайної ситуації.

Слід підготувати батареї опалення до експлуатації 
– відсунути від них меблі, забрати штори, що затри-
мують тепло. Енергозберігаючі заходи краще прове-
сти як у кожній окремій квартирі, так і знизити втрати 
тепла цілого багатоквартирного будинку, зазначають 
у міністерстві.

Наталія Холодова, експертка ГО «Екоклуб», яка 
координує інформаційну кампанію з підготовки 
українців до зими 2022-2023, наголосила, що для лю-
дей, які живуть у багатоквартирних будинках, важливо 
вжити всіх заходів, щоб зменшити свої втрати тепла. 

«Перевірити вікна, відрегулювати пластикові 
вікна, поставити тепловідбивні екрани, перевірити, 
щоб на сходових клітинах теж не було ніяких дірок, 
тобто щоб не було якихось глобальних тепловтрат», 
– радить вона.

                                             Оксана КОВАЛЬ,
медіа-координатор Центру громадського моні-
торингу та контролю

Як бути готовими до холодів

У складні часи «Чернігівгаз» став справжньою 
опорою для жителів Чернігівської області. Його 
працівники усували аварії та проводили ремонти 
під обстрілами, втримали газопостачання в регіоні 
під час бойових дій та окупації, коли пошкоджен-
ня зазнали 220 об’єктів газорозподільних мереж, 
і повернули газ у 42 тисячі домівок.Все це – без 
перерви на вікенд чи свята. 

Всього від військового вторгнення в Чернігівській 
області постраждало близько 6 тисяч домівок. Аби до-
помогти жителям Чернігівщини встановити нове об-
ладнання та відновити опалення в житлі, яке постраж-
дало від військового вторгнення, АТ «Чернігівгаз» 
разом із ТОВ «104.ЮА» розпочали кампанію «Доступ-
ний котел для власників житла, яке постраждало від 
військових дій».

Ми пропонуємо жителям Чернігівщини: 

-	 Розстрочку на купівлю газового котла
-	 5 років гарантії на газове обладнання 
-	 Знижку на встановлення та перший пуск
Щоб скористатися пропозицією, достатньо звер-

нутися до найближчого Клієнтського простору 104.ua, 
підібрати газове обладнання та підписати договір.

Період дії кампанії: з 1 жовтня до 1 грудня 2022 
року

Отримати консультацію можна за номером 067 244  
9657

Водночас АТ «Чернігівгаз» розширило коло своїх 
соціальних ініціатив, змогло втримати виробничий і 
кадровий потенціал, продовжує постійно надавати 
підтримку військовим. Компанія системно допомагає 
українським захисникам автомобілями, обладнанням 
та амуніцією.

Наближаємо перемогу разом з усією країною!

КОРИСТУЙТЕСЯ ПРОПОЗИЦІЄЮ

Доступний котел для власників житла, яке постраждало від військових дій

Вже давно на Чернігівщині на ринку медич-
них послуг займає гідне місце медичний центр 
«Тесла», послугами якого користуються мешканці 
нашої області. Проте, усі його чотири  філіали 
розташовані в самому обласному центрі. І для 
того, аби скористатися якісними послугами «Тес-
ли», мешканцям Ніжина доводилося їхати за сто 
кілометрів. Тому для комфорту наших земляків у 
місті відкрили п’ятий такий центр, який ось уже 
функціонує два тижні. 

У клініці «Тесла» і Центрі офтальмології та 
мікрохірургії ока Василя Шевчика, окрім медич-
них оглядів та консультацій, доступні:

•	 операційна та стаціонар 1-го дня (у 
проєкті організувати нічні чергування для 
пацієнтів, котрі потребують довгої реабілітації);

•	 блок сімейної медицини, сімейна 
амбулаторія;

•	 лабораторія (у тісному партнерстві із 
лабораторією «Синево»).

Варто зазначити, що в офтальмологічному 

центрі мікрохірургії ока діє безкоштовна програ-
ма, завдяки якій постраждалим у результаті бо-
йових дій видаляють рубці.

Для самого ж Ніжина – це створення нових ро-
бочих місць і, безперечно, наповнення місцевого 
бюджету. 

Під час проєктування клініки планувалося 
створити рентген відділення, але задуми зму-
сила скорегувати війна і зараз на мінус І-му 
поверсі знаходиться укриття. Однак керівництво 
не втрачає надію, що скоро в укритті відпаде по-
треба і там все-таки це відділення працюватиме.

Клініка знаходиться за адресою: вули-
ця Амосова, 15 (біля центральної районної 
лікарні).

                           Олександр ВАСИЛЕНКО

ОХОРОНА ЗДОРОВ'Я

Сімейна клініка 
«Тесла» у Ніжині

Міська рада продовжує роботу з покращення медичних 
послуг та медобслуговування в Ніжинській громаді, залуча-
ючи в місто молодих спеціалістів. Для цього їх, зокрема, за-
безпечують службовим житлом. 27 вересня рішенням вико-
навчого комітету Ніжинської міської ради вручили службове 
житло двом сімейним парам лікарів.

Однокімнатну службову житлову квартиру надали сім’ї 
молодих лікарів Пемпку Дмитру Едуардовичу, який 
приїхав працювати лікарем до нашого міста із Волинської 
області та його дружині, уродженці Сумщини, Андрюшкіній 
Марині Миколаївні, які працюють сімейними лікарями в КНП 
«Ніжинський міський центр медико-санітарної допомоги».

А також двокімнатну службову житлову квартиру надали 
сім’ї молодих спеціалістів лікарю-інтерну ортопеду-травмато-
логу Ляху Олександру Серафимовичу, який є мешканцем 
Ніжина та лікарю-інтерну-хірургу Лях Іванні Євгенівні, яка 
приїхала до Ніжина із Львівської області. Подружжя працює в 
КНП«Ніжинська центральна міська лікарня ім. М.Галицького».

Слова вдячності молоді лікарі висловили міському голові 
Олександру Кодолі та генеральним директорам закладів 
Оксані Калініченко та Олександру Костирко.

Службовим житлом квартира вважатиметься десять 
років, поки лікарі працюватимуть у медзакладах міста. Потім 
зможуть оформити квартиру як власність.

                                      НІЖИНСЬКА МІСЬКА РАДА

Житло для молодих спеціалістів
МІСЦЕВЕ САМОВРЯДУВАННЯ



ДО УВАГИ СПОЖИВАЧІВ ГАЗУ

3Í³æèíñüêèé
 13 жовтня 2022 року

Поширення у ЗМІ недостовірної інформації щодо припинення діяльності газорозподільних компаній можуть дестабілізувати ситуацію                     
в суспільстві та негативно вплинути на роботу Операторів ГРМ, а отже, і функціонування критичної інфраструктури.

ОПАЛЮВАЛЬНИЙ СЕЗОН: чого чекати споживачам?
В зв’язку з цим ми хочемо наголо-

сити:
АТ «Чернігівгаз» є єдиною 

компанією, яка забезпечує  
стабільність газопостачання для 357 
тисяч побутових споживачів області та                                          
2,4 тисяч промислових і комунальних 
об’єктів. Вона є оператором критичної 
інфраструктури, і має колектив із 2100 
високопрофесійних працівників, який 
вдалося зберегти навіть в умовах 
воєнного стану. Досвід роботи компанії 
у газорозподільній галузі складає           
65 років.

АТ «Чернігівгаз» забезпечує роботу 
аварійних служб, а також підрозділів, 
які обслуговують газорегулюючі пункти 
(ГРП/ШГРП), системи електрохімічного 
захисту газопроводів, служб ком-
плексно-приладового обстеження 
газопроводів. Все це гарантує спожи-
вачам доступ до газу 24/7, підтримуючи 
роботу газорозподільної системи на 
території області.

Тільки Оператори ГРМ відповідають 
за баланс газу в області. Для цьо-
го вони мають розгалужену систему 
приладів обліку та обробки показань 
лічильників. Тому тільки Операто-
ри ГРМ можуть приймати показання 
приладів обліку у споживачів. Всі дані 
про обсяги споживання, які надходять 
до Оператора ГРМ, передаються на 
інформаційну платформу Оператора 
ГТС, звідки їх отримують постачальни-
ки газу.

Тільки Оператори ГРМ здійснюють 
поточні ремонти для підготовки мереж 
до зими, модернізують систему в рам-
ках затверджених інвестпрограм, про-
водять повірку та заміну лічильників 
для точності обліку споживання газу, 
усувають витоки газу та виїжджають 
на аварійні виклики. В зонах бойо-
вих дій тільки газовики відновлюють 
пошкоджені газопроводи. За цей ком-
плекс робіт Оператор ГРМ отримує від 
споживачів плату в розмірі визначено-
го НКРЕКП тарифу на розподіл газу.

Зокрема, в 2022 році фахівці АТ 
«Чернігівгаз» уже замінили 55 шафових 
газорегулюючих пунктів по всій області, 
які вичерпали свій термін експлуатації 
або були зруйновані внаслідок бойо-
вих дій, нині ці роботи тривають. Для 
споживачів працюватимуть сучасні 
ШГРП, з італійськими регуляторами ти-
ску та надійною автоматикою безпеки. 
Саме ШГРП регулюють та підтримують 
тиск газу на рівні, необхідному для 
роботи побутових газових приладів, а 

також очищують його від механічних 
часток. Нові  шафові пункти забезпе-
чуватимуть безперебійний розподіл 
газу на майже 20 тисяч газифікованих 
об’єктів.

Також оператор ГРМ провів повну 
реконструкцію 9 ГРП – ці роботи включа-
ють заміну застарілого технологічного 
обладнання, встановлення нових 
регуляторів тиску, запобіжно-скидних 
та запобіжно-запірних клапанів, газо-
вих фільтрів. Крім того, вже проведені  
поточні ремонти на 1780 ГРП та ШГРП.

«Чернігівгаз» замінив 2361 
комбінований будинковий регуля-
тор тиску в оселях споживачів на 
італійські Pietro Fiorentini. Ці КБРТ су-
часного зразка здатні втримувати 
стабільний тиск газу у будинках навіть 
за його зміни в загальній мережі через 
несприятливі зовнішні чинники, а та-
кож завдяки технологічній конструкції 
не вимагають ремонтів чи заміни ком-
плектуючих, а лише періодичного об-
слуговування. Уже проведено ремонт 
415 станцій катодного захисту, які вико-
ристовуються для електрохімічного за-
хисту газопроводів. Фахівці з комплек-
сно-приладового обстеження обійшли 
зі спеціальними детекторами 1632 
кілометри газопроводів, в тому числі 
на деокупованих територіях та в райо-
нах бойових дій, щоб виявити можливі 
місця пошкоджень і завчасно їх усуну-
ти. Спеціалісти «Чернігівгазу» провели 
увесь комплекс заходів із забезпечен-
ня роботи критичної інфраструктури 
та завершують необхідні поточні ро-
боти з підготовки мереж до опалю-

вального сезону –  перевірку газоре-
гулюючого обладнання, регламентні 
роботи та налаштування, щоб забез-
печити безперебійний розподіл газу на 
Чернігівщині. 

Ніхто більше в Україні немає ані 
ресурсів, ані знань, щоб забезпечити 
споживачам безперебійне та безпечне 
газопостачання. Тому публікації в дея-
ких ЗМІ про те, що у операторів ГРМ 
заберуть їх функції – це прикре не-
знання і нерозуміння роботи критичної 
інфраструктури.

Зміни до порядку розрахунків не 
загрожують роботі газорозподільних 
компаній. Дані, викладені у публікації 
«Кабмін ініціює ліквідацію облгазів 
через фальсифікацію показань 
лічильників у платіжках за газ», не 
відповідають дійсності. Внесен-
ня змін до порядку розрахунків не 
несе жодних ризиків для нормально-
го функціонування газорозподільних 
компаній.Причиною внесення змін до 
Порядку розрахунків є введення на 
ринку газу нових учасників – Поста-
чальника зі спеціальними обов'язками 
та Постачальника останньої надії.19 
серпня 2022 року набрав чинності За-
кон № 2479. Ним було внесено зміни до 
статті 40 Закону «Про ринок природно-
го газу». У ній описано порядок розще-
плення коштів із спеціального рахун-
ку газорозподільної компанії.Змінами 
до Закону передбачено, що частину 
коштів з рахунку Оператора ГРМ та-
кож можуть отримувати Постачальник 
із спеціальними обов'язками та Поста-
чальник «останньої надії». До внесен-

ня цих змін кошти перенаправлялися 
лише на поточний рахунок оператора 
газорозподільної системи та рахунок 
оператора газотранспортної системи.

Це є логічним рішенням 
законодавців. Тому що з листопада 
2021 року ОГТСУ перестав надавати 
послуги з балансування Операторам 
ГРМ. На зміну йому прийшла ГПК «На-
фтогаз України», на яку уряд поклав 
виконання спеціальних зобов'язань. 
Тому внесення цієї компанії до порядку 
розрахунків є логічним кроком.

Оскільки Постанова КМУ «Про поря-
док проведення розрахунків за послуги 
з розподілу газу» є підзаконним доку-
ментом, то її норми повинні відповідати 
нормам Закону. Таким чином, виникає 
необхідність уточнити норми Порядку 
розщеплення грошей та додати Поста-
чальника зі спеціальними обов'язками 
та Постачальника останньої надії як от-
римувача грошей, починаючи з листо-
пада 2021 року.

У новій редакції змінений пункт 
виглядає так:

«5. Уповноважені банки здійснюють 
щоденно перерахування коштів, 
що надходять на поточні рахунки зі 
спеціальним режимом використан-
ня операторів газорозподільних си-
стем, згідно з нормативами розподілу 
коштів, що надходять як плата за по-
слуги розподілу природного газу від 
споживачів, затвердженими НКРЕКП, 
виключно на:

1) поточний рахунок суб'єкта 
ринку природного газу, на який по-
кладаються спеціальні обов'язки з 
реалізації природного газу операторам 
газорозподільних систем;

2) поточний рахунок постачальника 
«останньої надії» (щодо періодів поста-
чання з листопада 2021 року до лютого 
2022 року);

3) поточний рахунок оператора 
газорозподільної системи;

4) поточний рахунок оператора 
газотранспортної системи.»

Отже, запропоновані НКРЕКП 
зміни мають на меті привести 
підзаконний нормативно-право-
вий акт у відповідність до Зако-
ну «Про ринок природного газу» та 
не можуть вплинути на нормаль-
не функціонування Операторів 
газорозподільних систем.

                       АТ «ЧЕРНІГІВГАЗ»

Сервісні центри МВС працюють за принципом 
екстериторіальності, тобто отримати послуги можна без прив'язки 
до місця реєстрації.

Про це повідомляє Міністерство внутрішніх справ. Відтепер 
немає різниці куди звернутися, аби відновити документи, скласти 
іспити чи обміняти посвідчення водія. Це можна зробити будь-де, 
незалежно від місця вашої реєстрації. Громадяни, які переїхали 
жити в інше місце, можуть отримати посвідчення водія або скла-
сти практичний іспит 
у будь-якому зручно-
му сервісному центрі 
МВС, незалежно від 
того, у якому підрозділі 
складено теоретичний 
(практичний) іспит. 
У МВС нагадали, що 
сервісні центри пра-
цюють з вівторка до  
суботи  з 9 до 18 го-
дини.

Напередодні Всеукраїнського дня 
бібліотек, яке відзначалося 30 верес-
ня, у Ніжинській центральній міській 
бібліотеці відбулось нагородження 
бібліотечних працівників.

Бібліотекарів нагородили почес-
ними грамотами та подарунками за 
підтримки Товариства Червоного Хре-
ста України у вигляді гуманітарних 
пакунків.

Працівникам подякували за сумлінну 
багаторічну працю та відзначили, що 
незважаючи на обстріли, які пережи-
вав Ніжин у перші дні війни, вони добросовісно виконували свої обов’язки.

Грамотами Управління культури Ніжинської міської ради нагороджено: Наталію 
САМОЙЛЕНКО – бібліотекара бібліотеки-філії №2; Ніну РУДЕНКО – бібліотекара дитячої 
бібліотеки-філії №3; Валентину ІЛЛІЧОВУ – завідувача дитячої бібліотеки-філії №4.

Подякою виконавчого комітету Ніжинської міської ради нагороджено Світлану БОРЩ 
– бібліотекаря Ніжинської центральної міської бібліотеки.

                                                                                                      Дарина КУЗНЄЦОВА

Відзначили бібліотекарів Ніжина

ХРАНИТЕЛІ КУЛЬТУРНОЇ СПАДЩИНИ

Сервісні центри МВС працюють по-новому

ЗРУЧНО І ШВИДКО
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№10 (391)

Заснована в 1992 році

8-го жовтня 2002 року Товариство з обмеженою 
відповідальністю «Просвітньо-виробничо-комерційна 
фірма «Сяйво» заснувало Ніжинську міськрайонну 
благодійну організацію «Благодійний фонд «Ніжен». 
Ця неприбуткова організація здійснює доброчинну 
діяльність для відродження історико-культурної спад-
щини, сприяє розвитку української мови, культури, 
науки, освіти, здорового способу життя, підтримує 
молоді таланти Ніжинщини. Благодійні внески до фонду 
здійснюють, насамперед, члени Асоціації «Об’єднання 
підприємств Ніжинщини»: ТОВ ПВКФ «Сяйво», ТОВ 
«Фірма ЛАКС», ТОВ «Ніжинський хлібобулочний 
комбінат». У залежності від напрямків благодійних 
проєктів внески здійснюють інші зацікавлені суб’єкти 
підприємницької діяльності та окремі фізичні осо-
би. Фонд перетворює благодійні внески на реальні 
справи! Кінцевою метою діяльності фонду є сприян-
ня утвердженню державницької свідомості грома-
дян – непроминущої цінності духовних і матеріальних 
здобутків українського народу, приналежність до якого 
має стати усвідомленою. 

За два десятиліття своєї діяльності фонд спромігся 
на значні досягнення, серед яких найпомітніші є такі:

- благоустрій дитячого майданчика й розарію на 
вулиці Станіслава Прощенка;

- встановлення морського якоря та закупівля бруківки 
для впорядкування скверу імені Юрія Лисянського;

- здійснення почесного поховання праху поета І.В. 
Качуровського у селі Крути;

- передача коштів на влаштування Меморіального 
скверу «Героїв Майдану»;

- влаштування «Ніжинської стіни Героїв» на фасаді 
історичної будівлі на вулиці Станіслава Прощенка, 54;

- встановлення у сквері Богдана Хмельницького 
(сквері Козацької слави):

каменя-стели на честь заснування Ніжинського 
полку Війська Запорозького,

каменя-стели на вшанування пам'яті гетьманів 
Війська Запорозького Івана Мазепи і Пилипа Орлика та 
їхнього союзника короля Швеції Карла ХІІ;

встановлення каменя-стели на честь заснування 
Веркіївської сотні Ніжинського полку Війська Запо-
розького в с. Вертіївка;

- участь у відновленні Спасо-Преображенської 
церкви та грецької церкви святих Костянтина і Олени;

- проведення  традиційної Всеукраїнської наукової 
конференції «Крути: проблеми державотворення від 
доби Української революції (1917-1921 рр.) до сього-
дення» з випуском збірників матеріалів та влаштуван-
ням їхніх презентацій у День пам’яті Героїв Крут;

- здійснення видавничої діяльності (випущено 42 
найменування книг).

Усього за 20 років на благодійну діяльність ви-
трачено (в перерахунку на сьогоднішній валютний 
курс гривні до долара США) –  3,75 мільйона гривень. 
Детальніше про діяльність фонду можна взнати із 
сайтуhttps://nizhen.com.ua/.

Благодійний фонд «Ніжен» знає своїх доброчинців 
та сприяє їхньому процвітанню, щиро дякує всім, хто 
підтримує й допомагає втілювати в життя благодійні 
проєкти!

                                              Микола ШКУРКО,
                                          директор БФ «Ніжен»

9 червня 1648 року (дату обчислив автор статті на 
основі повідомлень тодішніх джерел) корпус збройних 
сил Війська Запорозького, очолюваний наказним геть-
маном Петром Головацьким, прибув до Ніжина. Йому 
ніхто тут опору не чинив і місто спокійно перейшло 
під владу Війська Запорозького. Тож минуле Ніжина, 
пов’язане із Річчю Посполитою, стало історією. По-
переду було визначне місце, яке Ніжин посів в історії 
Війська Запорозького. 

Перед тим, як рухатися далі на Чернігів, щоб дістати 
там князя Ярему Вишневецького, Петро Головацький 
на пару днів зупинився у Ніжині, щоб налагодити в місті 
адміністрацію новостворюваної держави – Війська За-
порозького. На той час Ніжин був визначним центром 
економічного життя і його населення сягало 10-х ти-
сяч осіб, приблизно стільки ж, як у тогочасному Києві. 
Місто користувалося Магдебурзьким правом і було за-
хищене замком. Тож Петро Головацький зі згоди Геть-
мана Богдана Хмельницького надав Ніжину статус пол-
кового центру. Першим полковником новоствореного 
Ніжинського полку товариство за давнім козацьким 
звичаєм обрало Прокопа Шумейка.

Прокіп Шумейко належав до заможної верстви ко-
лишнього боярства, приписаного до остерського зам-
ку (замку в місті Остер, недалеко від Ніжина). Пізніше, 
як відомо, велика частина боярства, навіть набувши 
шляхетства в Речі Посполитій, покозачилася. До та-
ких, безперечно, належав і Прокіп Шумейко. Тогочасні 
чутки приписували йому навіть участь у походах 
запорожців на Чорне море. Мав він й освіту. Принаймні 
свої полковницькі універсали писав сам. У будь якім 
разі ніжинські козаки не обрали б своїм полковником 
випадкову людину, якій, до того ж, було на той час 77 
років.

Далі Петро Головацький вирушив на Чернігів, а ра-
зом з ним вирушили й ніжинці на чолі зі своїм полков-
ником. Це була перша збройна акція новоствореного 
Ніжинського полку. Втім, дізнавшись про наближення 
запорожців, князь Ярема Вишневецький втік за Дніпро. 
Він запрошував із собою чернігівську шляхту, але та 
злегковажила - залишилася боронити місто і через три 
тижні (на початку липня 1648 року) мусила його здати та 
була винищена запорожцями, а, власне, ніжинськими 
козаками. Бо Петро Головацький зі своїм корпусом 
майже відразу вирушив на Новгород-Сіверський, а об-
логу Чернігова очолив Прокіп Шумейко. 

У процесі облоги Чернігова було створено 
Чернігівський полк Війська Запорозького. Його та-
кож очолив Прокіп Шумейко до того часу, коли мала 
підшукатися інша достойна кандидатура. Невдовзі 
чернігівським полковником було обрано Григорія Бута. 

По здобутті Чернігова Ніжинський і Чернігівський 
полки розпочали облогу Лоєва на Дніпрі. Проте, на 
початку вересня 1648 року Прокіп Шумейко отримав 

наказ Гетьмана Богдана Хмельницького взяти участь 
в облозі й здобутті Кодака, куди й вирушив зі своїми 
ніжинськими козаками, посадивши їх на човни і при-
бувши до Кодака Дніпром. Кодак, як відомо, був на той 
час однією з найпотужніших фортець Речі Посполитої, 
побудованою за проєктом і під керівництвом французь-
кого інженера Гійома де Боплана на замовлення уряду 
Речі Посполитої. Її залишки досі височать над Дніпром 
на південній околиці міста Дніпро. Від липня 1648 року 
Кодак тримали в облозі корсунські козаки на чолі з 
Максимом Нестеренком. Але здобути фортеці ніяк не 
вдавалося. Лише за допомогою ніжинських козаків і 
їхнього полковника Прокопа Шумейка гарнізон Кодака 
був примушений 2 жовтня 1648 року до капітуляції. 

Зрештою, Ніжинський полк на якийсь час опинився 
тоді в глибокому тилу далеко від театру воєнних дій, 
які продовжувалися між Військом Запорозьким і Річчю 
Посполитою. Це сприяло подальшому економічному 
розвитку Ніжина. Саме тоді його, як свою базу, облю-
бувала грецька купецька громада, що вела посеред-
ницьку торгівлю між Московським царством і країнами 
Середземномор’я. 

Утім, не обходилося без конфліктів між Прокопом 
Шумейком і центральним урядом Війська Запорозько-
го. Так, відомим є конфлікт 1650 року з приводу повер-
нення шляхти до своїх маєтків на підставі Зборівського 
договору 1649 року між Військом Запорозьким і Річчю 
Посполитою. Прокіп Шумейко чинив шляхті перешко-
ди, за що був навіть усунутий на якийсь час з полков-
ництва. 

Восени 1650 року Ніжинський полк на чолі з Про-
копом Шумейком узяв участь у поході Гетьмана Богда-
на Хмельницького на Молдавію. Гетьман волів схилити 
князя Василя Лупула до союзу з Військом Запорозьким, 
запорукою чого мало стати одруження гетьманича Ти-
моша Хмельниченка з княжною Розандою Лупулівною. 
Запорожці, з ніжинцями у їх складі, здобули тоді мол-
давську столицю Яси і Василь Лупул змушений був 
прийняти їхні вимоги… 

Проте, той короткий час, коли Ніжин опинив-
ся у глибокому тилу Війська Запорозького, добігав 
свого кінця. Після поразки Війська Запорозького у 
Берестецькій битві в липні 1651 року, в якій узяв участь 
і Ніжинський полк, очолюваний Прокопом Шумейком, 
армія Речі Посполитої посунула на береги Дніпра. До 
Чернігова, зокрема, наближалося військо, очолюване 
литовським польним гетьманом Янушем Радивилом. У 
бою з ним під Ріпками загинув чернігівський полковник 
Мартин Небаба. Слідом за тим вороже військо 9 серп-
ня 1651 року підійшло до Чернігова. Однак, на нього 
тут уже чекав Чернігівський полк на чолі з новим пол-
ковником Степаном Пободайлом, а також і Ніжинський 
полк, що повернувся з-під Берестечка. Зрозумівши, 
що Чернігова здобути не вдасться, ворог відступив до 
Любеча і далі за Дніпро.

Деякі тогочасні джерела говорять, що Прокіп Шу-
мейко, якому на той час було вже 80 років, загинув під 
Берестечком у липні 1651 року, деякі заперечують це і 
вказують на його участь в обороні Чернігова у серпні 
1651 року. Але, як би там не було, а на тому згадки про 
нього уриваються і 1652 року ніжинським полковником 
джерела називають Івана Золотаренка.

Про Прокопа Шумейка нагадують назви сільця Шу-
мейкине, неподалік Батурина, і урочища Шумейкове, 
неподалік Лохвиці на Полтавщині, місця загибелі 1941 
року генерала Кирпоноса. 

Проте, цього замало для збереження пам’яті про 
полководця. І тому 2018 року група громадських 
активістів відкрила «Ніжинську стіну героїв», на якій, 
серед інших, вшановано й ніжинського полковни-
ка Прокопа Шумейка. Вже давно настав час назвати 
його іменем одну з вулиць в історичній частині міста. 
Цим ніжинці, водночас, засвідчать свою шану козакам 
Ніжинського полку, які офірували життя за свободу 
України. «І покажем, що ми, браття, козацького роду!» 

                                           Сергій КОВАЛЕНКО 

Благодійному фонду «Ніжен» – 20!

ПРОКІП ШУМЕЙКО – ПЕРШИЙ НІЖИНСЬКИЙ ПОЛКОВНИК ВІЙСЬКА ЗАПОРОЗЬКОГО
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Назва поетичної збірки Анатолія Шкуліпи 
«Озноб» (Ніжин, «Орхідея», видавець Ва-
силь Лук’яненко, 2019) зразу привертає до 
себе увагу. Адже озноб – поняття, що його 
скупо пояснюють словники, хоча побуто-
во загальнозрозуміле: лихоманка, гарячка, 
пропасниця, застуда, охолодження, якийсь 
проміжний неприємний стан між холодом і спе-
кою, зрештою, супутннк страху... Антитетичне 
слово, в якому закодовані протилежності... Чи 
це русизм? О так, від нинішніх «русизмів» нас і 
справді кидає – як не із жару в холод, то із вог-
ню та в полум’я… Якщо ж удатися до звукових 
асоціацій, то в «ознобі» може вчуватись і зло-
ба, і озон... Отже, маємо інтригу уже в назві.

Починається книга А. Шкуліпи віршем 
про Майдан, що покликаний бути особливим 
камертоном для всієї збірки:  «В урядовому 
кварталі висне перемир’я, а мені здається 
– карцер у зловісній тьмі. Чорним димом 
– межихмар’я, а чи межигір’я?.. В Україні 
солов’їній, а чи у тюрмі?..» Далі  – два об’ємні 
розділи різножанрової лірики. 

У першому з них – «Над невільні брами» 
– представлені в основному громадсько-
політичні твори. Домінантним мотивом у них 
є роздуми про історичну трагедію України, 
що тісно переплітаються з особистісними 
відчуттями. Згадана уже нами антитезність, 
конфліктність тематики й настрою 
відчувається, навіть попри зовні приглушену 
емоційну інтонацію, уже в початкових віршах 
розділу. Спробуємо простежити траєкторію 
«ознобу». Вірші про неоднозначність 
українського характеру перемежовуються із 
присвятами тим, хто поклав свої життєві зу-
силля на майбутню славу України. Сюди автор 
зараховує не лише Івана Франка, Павла Тичи-
ну, Василя Чумака, Василя Стуса чи загиблих 
під Крутами, чи розстріляних кобзарів, але й 
Юрія Лисянського, який ніколи не забував про 
своє українське коріння. А поряд – вірші про 
портрет у владному кабінеті, що є свідком 
ледь не щоденного хабарництва... І вірш, за-
снований на історичному факті, про заарешто-
ване погруддя Тараса Шевченка, яке заради 
розваги розстрілювали енкаведисти...

Одним із центральних творів цього розділу 
є сповідально-інвективннй цикл поезій «Оз-
ноб», що дав назву усій збірці. Він присвя-
чений тій нелегкій роботі авторського ду-
шевного сумління, що привела зрештою до 
усвідомлення суті сусідньої «братньої» країни. 
Вірші цього циклу наповнені цілим спектром 
різнорідних почуттів – від колишніх захоплен-
ня і любові до прозріння і ненависті: «Ве-
лика Русь! Моя країно руса!.. Мої брати, що 
так зі мною схожі!.. Я так писав. Банально й 
примітивно. Із вірою в добро тепер конаю. 
Відкашлюю і харкаю надривно, Розтерзаний 
– від краю і до краю». Цей цикл, що пафосом 
своїм нагадує  «Покаянні псалми» Дмитра Пав-
личка, вказує на шлях, «як від хохла дійти до 
українця». І знову з’являється відчуття ознобу 
– від омани, від зганьбленої віри, від безодні 
усвідомленої правди... Одначе автор іде ще 
далі: «Озноб очей... Озноб душі. Озноб ду-
мок... Озноб найдальших мрій...  Озноб всьо-
го, що українським зветься...». Відтак діагноз 
невтішний: «Блукаємо у пошуках народу, Де 
треба «за», горланим вічно «ні». Тому й озноб 
із нас не вибува». Такі вірші відіграють роль 
самоочисної сатири. Поет нещадно батожить 
наші рідні малоросійські комплекси: «Чого 
нема, так це симих себе. То продалися в най-
ми за огризки, А то зійшли на премій перебли-
ски. А де був гонор – і не зашкребе. Самі себе 
звойовуєм дотла. Уздовж і вшир доходимо в 
ознобі. Нам все одно – хоч в лоб, а хоч по лобі. 
Істерта вже, але мете мітла... Мітла Кремля..». 
Поет дуже хоче, щоб його почули. Адже наро-
ди, у котрих не вмерла ще гідність і прагнення 
до свободи, такі «озноби» завершують Майда-
нами! А Майдан для поета – це щось і святе, 
і світле, і провісне. Тому недаремно у фіналі 
цього тривожно-розбурханого циклу – ідилічна 
картина майбутнього українського щастя... 

Значна кількість подальших творів нале-
жить до поетичної публіцистики, що містить у 
собі значний елемент сатири («Міраж-2011», 
«Поняття навиворіт», «Вічна слава-2011», 

«Протистояння», поема «Путлер і Надія»...). 
Автор, очевидно, свідомо ставить перед со-
бою чіткі соціальні завдання, що їх покликана 
виконати поезія. Відлуння гострої полеміки 
із лицемірними «друзями» України звучить, 
наприклад, у прихованих алегоріях вірша 
«Це вам, шановний, не ганяти гами...», але 
категоричність авторської позиції в інших тво-
рах висловлена прямо й недвозначно. Однак 
серед політичних інвектив раптом зблискують 
перлини щемливо-особистісної лірики («Хма-
ри, як чорні мури...», «Коли газета продублює 
смерть...» – такими віршами, буває, завершу-
ють розмову з читачами. Але вона ще трива-
тиме, оскільки А. Шкуліпа – той автор, який 
володіє мистецтвом шукати нові спрямування 
ліричного діалогу.

У розділі «Переміщення між кольорами» ав-
тор продовжує розвивати провідні мотиви усієї 
збірки, а саме: Україна в її історичному та су-
часному вимірах; громадянська публіцистика, 
зокрема, на тему російсько-української війни; 
ностальгійна тема українського села і спогадів 
про дитинство; філософська і морально-етич-
на лірика; вірші на теми мистецтва; вірші 
про видатних особистостей у жанрі послань 
і посвят; інтимно-особистісна лірика...  Ці 
різнорідні твори сусідять один з одним, мож-
ливо, і для того, щоб додавати читачеві того ж 
таки емоційного ознобу. Наприклад, уже пер-
ший вірш розділу «Ми ідемо, щоб убивали...» 
створює тривожну атмосферу, адже йдеться 
в ньому про розчарування українцями, котрі 
ніяк не усвідомлять самі себе. Прочитаймо 
уважно ще кілька наступих поезій. «Щемить 
мені душа» – туга за Едемом дитинства, яке 
не повернути. «Свіжість у груди влітає, мов 
ластівка...» – вірш написаний ніби сьогодні, 
бо перейнятий печально-знайомими почут-
тями: «Боже, як жити нечувано хочеться! 
Серед підступності... Серед війни!». Чудова 
лірична медитація «Теплом долонь остуду не 
розплав...» є прикладом сугестивної поезії. 
У філософській елегії «Не розлюблю росою 
умиватись...» традиційний образ ріки-часу 
увиразнюється надто предметно і щемливо: 
«Не розлюблю у бризках розтавати І про-
ростати в світло розтяжне На бистрині, де 
зникли батько й мати, Покликавши у безвість 
і мене». Далі – білий вірш про білих лебедів, 
яких зжили зі світу... І пісня «Зацвіли сніги», де 
присутній уже знайомий нам імпресіоністичний 
образ «переміщення між кольорами»... І вірш 
«Біографія», де поет простежив, звідки почи-
налась його залюбленість у світ і Україну: «Я 
родився у час найбагатших садів...». І далі – 
шедевральна «Світломузика» про те, яким 
буде світ «після мене». Хочеться цитувати 
пронизливо-щемливі слова прощання: «Я 
відійду у затінь кольорів І тихо поміж звуками 
полину... У глибочінь покинутих гаїв, У гіркоту 
чорнобильсько-полинну... Коли зітхнуть 
занедбані слова І солов’ї безпомічно здриг-
нуться, Чи скаже Україна, що жива? І люди на 
Майдані чи зберуться?» 

Але життя триває, а з ним і переміщення 
між кольорами. У емоційно-публіцистичних 
«Кінокадрах мужності» автор намагається 
пояснити Росію, якщо  вже «умом» її «не по-
нять», через створений ним жанр поетичного 
зойку. Ригористичне «Вода для мами», спо-
гади про сільське дитинство («Випускники», 
«На баштані», «Понад ставом дідова хати-
на...»). Окремо слід відзначити «пручаївський 
цикл» – вірші про рідний хутір. Тут амплітуда 
поетового настрою змінюється справді у ритмі 
ознобу – від захоплення до відчаю: «Нам 
Швейцарії не треба, В нас Швейцарія своя!», 

«У пазусі Бога – і небо, й дорога...», «У пазусі 
Бога, а напризволяще Покинула доля, де 
рай-цвіт буя...», «Стежки затягнулись, як за-
шморг на шиї...»... Невдовзі вірші названого 
циклу ввійдуть до історико-краєзнавчої книги 
А. Шкуліпи «Де гуляв козак Пручай» (Ніжин, 
2020) як органічна частина. Вони підкреслять 
не лише почуття журби і провини, а й намір ко-
лись-таки відродити занедбані рідні краї... 

Велике ліричне обдарування А. Шкуліпи 
знайшло своє втілення в поемі «Спориш біля 
порога» – ретроспективі поетових поколінь від 
прадіда до сина. Їхні хліборобські долі й цілком 
реально, і містично супроводжує звичайна 
аж до непримітності, але така рідна трава: 
«Зазеленів спориш... У грудях – Неначе тьох-
нув соловей. Ще в полі не відтало груддя, Та 
скільки клекоту в людей!» Кожен із них, повер-
нувшись на рідне обійстя з роботи чи з війни, 
відчував, ступивши на пружний споришевий 
килим, «як стебельця благенькі висмоктують 
болі і тугу з душі». Тому-то А. Шкуліпа і вводить 
спориш до реєстру сакральних українських 
рослин-символів – поряд із калиною, вербою, 
соняшником...

Інтимна лірика А. Шкуліпи має широкий 
діапазон – від елегійно-медитативних віршів 
(«Не змирюся ніяк, що тебе не побачу...», 
«До глибин») чи філософем («Жінка») і балад 
(«Сестри») – до несподіваних у цьому жанрі 
іронічних ескапад («Збайдужіла пісенька») і 
бурлескних етюдів («Не дівчина – вареник у 
сметані...»). А наснажений внутрішнім дра-
матизмом цикл інтимної лірики «Краще пізно, 
ніж ніколи», завершується довірливо-теплим: 
«Посеред стуку і посеред грюку – Більше 
нічого, лиш дай мені руку». Тут варто нагада-
ти, що А. Шкуліпа є автором відомої в Україні 
книги любовних поезій «Релігія кохання», ко-
тра була гарно сприйнята читачами.

Індивідуальність автора, його особли-
вий погляд на світ присутні в кожному вірші 
збірки. Так і має бути у справжнього по-
ета. Однак соціальна тематика настільки 
превалює в «Ознобі», що творів із глибинно-
психологічними, особистісними мотивами тут, 
власне, й небагато. Зате яке здивування від 
майстерності охоплює, коли читаєш, напри-
клад, таку сугестивну елегію: «Туман пасеть-
ся на снігу, Жує його – і не здригнеться... Так 
віл натомлений пасеться, І вітер – зігнутий в 
дугу. Туман пасеться на снігу, Немов у полині 
засивім. Він ще не був таким красивим, як світ 
у сонячну пургу. Туман пасеться на снігу, Про-
низаний чуттям наскрізно. Пірнув би в нього, 
та вже пізно Зірки мінять на курагу. Туман 
пасеться на снігу, Мов сивизна – по вівсюгу». 
Алегорія, закодована у натурфілософських ан-
тропоморфних образах, навіює відчуття часо-
плину, натякає на щось нездійсненне в житті...  
Цьому мерехтінню сенсів і настроїв сприяє ви-
шукана ритміка повторів. В іншому творі автор 
невимушено знижує пафос трагічного: «Зух-
валий вітер віє Із потойбічних сфер...». Коли 
відомий український критик Михайло Слабош-
пицький підкреслював, що «Анатолій Шкуліпа 
– це завперш лірик, надарований почуттям 
тонкої іронії», то, очевидно, мав на увазі саме 
такі твори.

Завершується збірка символічно – дво-
ма антитетичними за своїм пафосом твора-
ми. «Пісня про оборону» має промовистий 
оптимістичний рефрен: «Можна захищати нас 
будь-якою мовою, Тільки українською можна 
зберегти!” А от у фінальному вірші «Перед 
іконою прогресу» автор знову відчуває озноб 
від зневіри в сучасників: «Апетити – незміряні, 
А бажання – ще більші. Залишались би 
звірами, Були б кращі – не гірші». Причини 
авторського песимізму були очевидними: і 
політична, й морально-психологічна ситуація 
в Україні 2019 року не сприяла добрим надіям 
та сподіванням. 

Тому-то книга Анатолія Шкуліпи «Озноб» і 
виявилась – ні більше, ні менше – й іконою, і 
портретом, і дзеркалом тодішньої і нинішньої 
України. А також – ознобом розіп’ятої 
протиріччями поетової душі. А також – перед-
чуттям великої війни...

 
                      Олександр ГАДЗІНСЬКИЙ

КНИГИ НАШИХ ЗЕМЛЯКІВ

ПЕРЕДЧУТТЯ ВЕЛИКОЇ ВІЙНИ
В умовах зростаючої по-

треби громадян в отриманні 
соціально-психологічної допомо-
ги та збільшенню проявів насиль-
ства, що особливо загострилося 
у воєнний час, у Ніжині створені 
мобільні бригади соціально-
психологічної допомоги з метою 
посилити спроможність органів 
місцевого самоврядування реа-
гувати на потреби жителів міста 
та району. 

Якщо ви потребуєте 
соціально-психологічної допомо-
ги, звертайтесь за наступними 
номерами телефонів:

Ніжин – 0961459548
Ніжинський район –
             0505329488
Ця допомога надається не 

лише місцевим мешканцям, а й 
внутрішньо переміщеним осо-
бам.

У проєкті бюджету на 2023 
рік закладають кошти на різні 
соціальні програми. В тому 
числі фінансування передбаче-
не для реалізації низки прог-
рам із підтримки внутрішньо 
переміщених осіб. Усі ці прог-
рами діятимуть і наступного 
року, запевнив прем’єр-міністр 
України Денис Шмигаль.

З 1 жовтня зросли виплати за 
програмою «Прихисток».

Власники житла, які 
розмістили у себе внутрішньо 
переміщених осіб, вже із жовтня 
цього року отримуватимуть не 
450 гривень, а 900 гривень на 
місяць. Це виплата за одну лю-
дину, тобто, сума залежатиме від 
кількості осіб, яких прихистили.

Такі виплати отримають тільки 
ті, хто безкоштовно прихистив 
ВПО з тимчасово окупованих 
територій чи зон проведення ак-
тивних бойових дій.

Загалом гроші в бюджеті за-
кладають з розрахунку на весь 
наступний рік. 

             Джерело: PMG.ua

СОЦІАЛЬНИЙ ЗАХИСТ

Діють мобільні 
бригади

900 гривень на місяць: хто 
отримуватиме такі виплати

Як підприємці-початківці, так 
і досвідчені бізнесмени сьогодні 
можуть отримати кошти для стар-
ту та розвитку бізнесу в рамках 
державної програми «єРобота». 
Сума фінансової підтримки – від 
50 до 250 тис. грн в залежності 
від кількості створених робочих 
місць.

На сьогодні з 299 претендентів 
на отримання мікрогранту на 
Чернігівщині 21 вже отримали 
позитивні рішення. Вони мають 
створити 74 робочі місця. За-
гальна сума грантових коштів 
становить понад 5 млн грн.

Подати заяву за урядовою 
програмою «єРобота» можна че-
рез портал Дія (https://is.gd/
KT7RoW)

Дієві поради, як уникнути 
помилок та на що звернути ува-
гу при складанні бізнес-плану: 
https://is.gd/q5vium

Отримати консультацію 
щодо мікрогрантів на ство-
рення або розвиток власно-
го бізнесу можна в обласно-
му центрі зайнятості за тел. 
(0462)77-90-29 або через канал 
онлайн-підтримки в телеграмі:  
@pitrymkaDSZChernigiv

     Чернігівський обласний 
     центр зайнятості

ДОПОМОГА ПІДПРИЄМЦЯМ

Програма «єРобота» діє



Українці з Божою поміччю стали монолітом проти 
зла, темряви і ненависті, що повзе з росії.

Наші сильні і сміливі воїни ЗСУ вже 7 місяців бо-
ронять нас від цих нелюдів рашистів. Всі ці місяці 
боротьби були б неможливі без надійного тилу, а це 
всі ми з вами. Хто більше допомагає, хто менше, але 
сьогодні мова про перших.

Матушка Дарія й отець Михаїл з перших днів пов-
номасштабного вторгнення вирішили для себе, що 
евакуйовуватись на захід України не будуть, а зали-
шаться у Ніжині і будуть допомагати, чим зможуть. І 
ця допомога, як кажуть самі воїни на передовій, на 
вагу золота. Вже сотні тон вантажу, які збирають всім 
миром, було відправлено нашим хлопцям.

Ранок 24 вересня, рівно 7 місяців напруженої 
праці без жодного вихідного і відпочинку. Втома є, 
але про неї намагаються не думати. О 7 ранку ма-
тушка Дарія вже почала збирати адресні посилки 
для наших хлопців на передовій. Роботи багато, бо 
всі чекають на допомогу. І воїни там радіють абсо-
лютно буденним речам – свіжому хлібу чи смачним 
цукеркам. Матушка Дарія розповідає про це із тре-
петом.

«Волонтери – то ненормальні люди, – каже Дарія 
Якубів. – Нам хлопці телефонують, кажуть треба ге-
нератор. На вечір у них вже 2 генератори. Збирали 
кошти на один дрон, а вийшло зібрати на 2. Збирали 
кошти  на 2 автомобілі, а вийшло 3!».

Тут матушка Дарія показує СМС від воїнів: «Ваш 
автомобіль сьогодні врятував 4 людини». Саме за-
ради таких повідомлень волонтери і працюють без 
вихідних. Але на цьому сюрпризи цього дня не за-
вершились.

Вже по обіді всі посилки запаковані. Матушка 
Дарія хвилюється, аби все влізло в автомобіль. І тут 
на подвір’я храму святої Покрови заходить наш воїн 
ЗСУ разом із сім’єю. Зі сльозами на очах і квітами 
в руках він дякував матушці Дарії за допомогу, за 
підтримку, бо вона реально рятує життя.

Саме такий тил потрібен нашим хлопцям, саме 
так ми здобуваємо перемогу над злом. В істинній 
радості, і в істинній любові до ближнього криється 
справжнє щастя, щастя бути волонтером!

                                            Наталія НІКІТІНА
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«Російські БМП, танк, броньовик 
«Тайфун», бензовоз, санітарну машину, 
БАТ для риття окопів і три «КамАЗи» 
снарядів Павло Струк передав ЗСУ. 
Сват допомагав», – під таким заголов-
ком вийшов матеріал про мешканця 
села Синдаревське Ніжинського райо-
ну  Павла Струка у газеті «Вісник Ч». 
Опубліковано його в межах проєкту 
НСЖУ «Ми з України!».

«Та ну, нічого незвичайного я не 
зробив, — знітився 53-річний Павло 

Струк. — Бачив, що нашим захисникам 
потрібна допомога, от і старався. Поча-
ток вторгнення застав мене на роботі, 
у Ніжині. Автобуси вже не ходили, мо-
педом їхати було холодно, машиною в 
село мене відвезла племінниця. Тоді я 
не думав, що так далеко рашисти за-
йдуть. Наступного дня селом їхала во-
рожа техніка: БТРи, БМП, танки, «Гра-
ди», «Урали», «КамАЗи». Я ту техніку 
порахував. На слух визначив, що одна 
БМПшка (бойова машина піхоти) по-

Павло Струк передав військовим 
ворожої техніки на цілий підрозділ

З БОГОМ ДО ПЕРЕМОГИ

ГЕРОЇ ПОРУЧ

Про істинну радість 
й істину любов

чала глохнути. Увечері пішов за село, 
подивитися. Стоїть покинута. Я її не 
відкривав, раптом замінована. Дзвоню 
свату, він у мене військовий, у Ніжині. 
Кажу, так і так, треба забрати…»

Як розповів Павло журналістам, 2 
березня з Бахмача на Крути польо-
вими дорогами, в обхід села, ішли 
росіяни. Колона була величезною: 
десь 800 танків та іншої техніки. «Якраз 
наші зірвали міст біля Валентійового. 
Думаю, піду, не вся ж їхня техніка 
встигла проскочити, щось мало ли-
шитися… У мене є бінокль. Дивлю-
ся, кацапів не видно. І якась техніка 
стоїть… Виявилося, справді танк, 
Т-72, правда, зовні трішки обгорілий. 
Десь нарвався, обстріляли. Танкістів 
немає. Зате весь боєкомплект на 
місці і справні акумулятори. Я за те-
лефон, дзвоню свату: «Тут техніка є! 
Давай, приїзди!» А сам, аби хтось не 
поцупив знахідку, стеріг… За кілометр 
від того місця, у Дорогинці, рашисти 
«літали», як очманілі. Я за бінокль, і 
в лісосмугу. Заходжу, ледь на дупу 
не сів від несподіванки. Стоїть така 
техніка, що я зроду не бачив, навіть 
по телевізору, — броньовик, вели-
чиною з вантажівку «КрАЗ». Серце 
швидко забилося. Кабіна простре-
лена бронебійним, у ній трохи крові. 
Але техніка на ходу. На спідометрі 
лише три тисячі кілометрів, панель 

управління ще в целофані. Я бігом на-
зад, кричу: «Хлопці, кидайте того тан-
ка, тут щось краще є!» З’ясувалося, 
то бронеавтомобіль «Тайфун». Ми за-
вели його і поїхали в Ніжин, у части-
ну. А потім повернулися за танком, він 
теж виявився повністю справним», — 
пригадує Павло.

Утім, ніякої нагороди ні він сам, ні 
його сват не отримали.

«Він служить і далі за контрактом, 
уже й на передку побував. Чесно, я ні 
про які нагороди і не думав, коли шу-
кав ту техніку. І ніколи й не розповів би 
на загал про це. Зголосився тому, що 
за свата прикро. Ми стільки з ним на-
моталися, аби все доправити нашим. 
Снаряди літають, а ми своє діло роби-
мо», – розповів чоловік.

...А нам же хотілося додати, що 
саме завдяки отаким людям, як ці двоє 
з Ніжинщини, ми обов’язково повинні 
перемогти. Слава Україні!

                            За матеріалом 
                       газети «Вісник Ч»

Ще у травні цього року на місці зруйнованого 
мосту через річку В’юниця в селі Хвилівка облаш-
тували тимчасовий об'їзд. Для облаштування твер-
дого покриття дорожники використали матеріали 
від фрезерування, які отримали в ході проведення 
аварійних робіт на покритті автомобільних доріг. По-
передньо, тут побудували об'їзд: встановили труби 
для пропуску води, зробили земляний насип тимча-
сового об'їзду, зверху уклали щебеневе покриття. 

Однак у зв’язку із значним навантаженням ру-
хомого складу на тимчасову споруду, щебене-
ве покриття частково зруйнувалося. Тому служба 
автомобільних доріг області минулого тижня прове-
ла ямковий ремонт. Такий варіант ремонту тимчасо-
вий, але ефективний та дасть змогу користуватись 
цим відрізком дороги до того часу, як відбудеться 
поточний ремонт. 

Дані роботи з поточного ремонту проводити-
муться при належних погодних умовах. На цьому 
об’їзді дорожники укладуть асфальтно-бетонне по-
криття, що забезпечить нормальний переїзд через 
річку.  

Міст знаходиться на автомобільній дорозі Р-67 
Чернігів - Ніжин - Прилуки - Пирятин. 
СЕКТОР ІНФОРМАЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ТА 
КОМУНІКАЦІЙ З ГРОМАДСЬКІСТЮ АПАРАТУ 
РАЙДЕРЖАДМІНІСТРАЦІЇ

РЕМОНТ ДОРОЖНОГО ПОКРИТТЯ 
ЧЕРЕЗ В'ЮНИЦЮ

РЕАЛІЇ ЖИТТЯ
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КУПЛЮ ДОРОГО 
КОРІВ, КОНЕЙ, БИКІВ, 

ТЕЛИЦЬ

Цілодобово.
Тел. (096) 69-05-018, (063) 915-91-97

Проблемні, 
лежачі, дорізані.

ТОВАРИСТВО З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ АГРОПРОМИСЛОВА 
КОМПАНІЯ «МАГНАТ» ПОВІДОМЛЯЄ про намір отримати дозвіл на викид за-
бруднюючих речовин в атмосферне повітря стаціонарними джерелами об’єкту 
за адресою: 16652, Чернігівська обл., Ніжинський район, с. Безуглівка, вул. За-
болотна, буд. 24-В.

Джерелами впливу на стан атмосферне повітря являється технологічне об-
ладнання  обслуговування транспорту та обробки зерна: очищення, сушіння, 
зберігання в силосних складах. При роботі технологічного обладнання в атмос-
ферне повітря від стаціонарних джерел надходять забруднюючі речовини: речо-
вини у вигляді суспендованих твердих частинок, сполуки азоту (двоокис азоту, 
оксид діазоту), оксид вуглецю, парникові гази: метан та двоокис вуглецю. Обсяги 
викидів становлять: оксиди азоту у перерахунку на дiокcид азоту [NO+NO2] – 
3,84919 т/рік, азоту (I) оксид (N2O) – 0,218522 т/рік, сiркидiоксид – 8,3349 т/рік, 
оксид вуглецю – 5,2475 т/рік, речовини у вигляді суспендованих твердих части-
нок (мікрочастинки та волокна) – 5,71393 т/рік, вуглецю діоксид – 4349,972 т/рік, 
метан –  0,393439 т/рік. Загальні обсяги викидів складають – 4373,7295 т/рік.

Адміністрація ТОВ АПК «МАГНАТ» зобов'язується виконувати норми і правила  
з охорони навколишнього природного середовища та вимоги екологічної безпе-
ки на всіх етапах експлуатації технологічного обладнання. Викиди забруднюючих 
речовин відбуваються в межах допустимих норм. Викиди забруднюючих речо-
вин в атмосферне повітря від підприємства не створюють перевищення рівня 
граничнодопустимих концентрацій на межі нормативної санітарно-захисної зони, 
що підтверджується проведеними розрахунками розсіювання забруднюючих ре-
човин.

Для ознайомлення з більш детальною інформацією про отримання дозволу 
ТОВ АПК «МАГНАТ» звертатися за адресою: 16651, Чернігівська обл., Ніжинський 
район, с. Талалаївка, вул. Прилуцька, буд. 125, тел.+380463165299.

Зауваження громадські організації та окремі громадяни можуть на-
правляти протягом 30 календарних днів із моменту публікації Заяви 
до Чернігівської обласної державної адміністрації за адресою: 14000, 
Чернігівська обл., м. Чернігів, вул. Шевченка, буд. 7. 

                                                       АДМІНІСТРАЦІЯ ТОВ АПК «МАГНАТ»

ЗАЯВА ПРО НАМІР ОТРИМАТИ ДОЗВІЛ

ВЧИМОСЯ ПРАВИЛАМ БЕЗПЕКИ

У пошуках 
відповідей на питан-
ня: як працює плита, 
що буде якщо взяти до 
рук сірники, запаль-
нички, чи можна брати 
незнайомі предмети 
– дітлахи наражають 
своє здоров'я та життя 
на небезпеку.

Аби задовольнити 
дитячу допитливість 
та навчити їх елемен-
тарним правилам без-
пеки життєдіяльності 
до навчально-вихов-
ного комплексу №16 
«Престиж» завітала 
фахівчиня Ніжинського 
районного управління 
ГУ ДСНС України у Чернігівській області.

В ігровій формі, за допомогою яскравих книжок, наліпок та листівок діти 
дізналися, що таке пожежа, які бувають причини загорянь, куди необхідно теле-
фонувати та як себе поводити у разі її виникнення. Особливу увагу фахівчиня 
ДСНС приділила мінній безпеці та нагадала малечі, що у жодному разі не можна 
підходити, а тим паче підіймати незнайомі речі та предмети.

Насамкінець заходу дітлахи подякували гості та запевнили її, що завжди бу-
дуть дотримуватись правил безпеки.

                                                               За матеріалами місцевого ЗМІ

РЯТУВАЛЬНИКИ В ГОСТЯХ У ДОШКІЛЬНЯТ

В Україні передбачено чимало 
штрафів за порушення правил до-
рожнього руху, які тепер можна 
сплачувати онлайн. Багато з них 
не перевищують 1000 гривень, але 
частина має серйозніші покарання, 
які доходять до конфіскації авто.

Найбільші штрафи за порушення 
ПДР

• За створення аварійної ситуації – 
штраф 1445 грн.

• За водіння авто без водійских прав – 3400 грн (така ж сума ще за те, що 
водій поїхав з місця ДТП).

• За передачу авто людині без водійських прав – 3400 грн, а за повторне 
порушення штраф 40800 гривень, позбавлення прав на 5-7 років та можлива 
конфіскація транспортного засобу.

• За керування авто у нетверезому стані – штраф 17000 гривень з позбавлен-
ням водійських прав на рік.

• За керування авто після позбавлення водійських прав – штраф 20400 грн.
• Якщо ж водій повторно вчинить порушення протягом 12 місяців, то йому вже 

випишуть штраф на 34000 грн, позбавлять прав на 3 роки й платно вилучать авто 
або арештують на 10 днів.

• За керування авто протягом 12 місяців після позбавлення прав – штраф 
40800 грн і позбавлення прав на більший строк. Утретє за таке ж порушення до-
ведеться платити 51000 гривень, а свої водійські права людина не побачить ще 
10 років. До того ж автомобіль також конфіскують.

• Відсутність мотошолома, не пристебнутий ремінь безпеки, розмови по 
телефону за кермом, порушення правил проїзду перехресть, обгону, зупинок, 
проїзд на червоне світло світлофора – штраф у розмірі 510 гривень.

• Забули вдома водійське посвідчення чи реєстраційний документ на авто – 
штраф 425 гривень.

• Не пропустили швидку допомогу, поліцію чи аварійну службу на дорозі – 
штраф 680 гривень.

• За поїздку на незареєстрованому автомобілі, без номерного знака чи за-
брудненими номерами – штраф 850 гривень.

• Порушення ПДР, що призвело до аварійної ситуації – 850 гривень.
• ДТП, у якому пошкоджено інші авто – штраф 1190 грн.
• За порушення швидкісного режиму в населених пунктах у межах 20-50 км/

год – 340 гривень, якщо швидкість перевищили більш ніж на 50 км/год – 1700 
гривень.

ТОВ «ПАРИТЕТ-К» ЗАЯВЛЯЄ ПРО НАМІР ОТРИМАТИ ДОЗВІЛ 
НА ВИКИДИ ЗАБРУДНЮЮЧИХ РЕЧОВИН-В'АТМОСФЕРНЕ ПОВІТРЯ, 
що надходять в атмосферу від стаціонарних джерел об’єкта, розташованого за адре-

сою: 16610,Чернігівська обл., м. Ніжин, вул. Носівський шлях, буд. ЗВ.
Джерелами впливу на стан атмосферне повітря являється технологічне обладнання ви-

робництва металевих виробів, спалювання органічного палива. При роботі технологічного 
обладнання та в результаті господарської діяльності в атмосферне повітря від стаціонарних 
джерел надходять забруднюючі речовини: речовини у вигляді суспендованих твердих ча-
стинок, сполуки азоту (двоокис азоту, оксид діазоту), оксид вуглецю, аерозолі зварювання, 
неметанові леткі органічні сполуки, парникові гази: метан та двоокис вуглецю. Загальні об-
сяги викидів становлять 246,417 т/рік ( з них вуглецю діоксид - 237,63 т/рік).

Адміністрація ТОВ «ПАРИТЕТ-К» зобов’язується виконувати норми і правила з охоро-
ни навколишнього природного середовища та вимоги екологічної безпеки на всіх етапах 
експлуатації технологічного обладнання. Викиди забруднюючих речовин відбуваються 
в межах допустимих норм. Викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря від 
підприємства не створюють перевищення рівня граничнодопустимих концентрацій на межі 
санітарно-захисної зони та зони розміщення житлової забудови, що підтверджується про-
веденими розрахунками розсіювання забруднюючих речовин.

Для ознайомлення з більш детальною інформацією про отримання дозволу ТОВ 
«ПАРИТЕТ-К» звертатися за адресою: 16610,Чернігівська обл., м. Ніжин, вул. Носівський 
шлях, буд. ЗВ, тел. (04631) 7-51-44.

Із зауваженнями або заперечуванням щодо отримання дозволу на викиди 
забруднюючих речовин в атмосферне повітря ТОВ «ПАРИТЕТ-К» звертати-
ся протягом ЗО календарних днів з моменту публікації Заяви до Чернігівської 
обласної державної адміністрації за адресою: 14000, Чернігівська обл., м. Чернігів,                                           
вул. Шевченка, 7.

                                                                                 АДМІНІСТРАЦІЯ ТОВ «ПАРИТЕТ-К»

ВОДІЯМ

НЕ ПОРУШУЙ ПРАВИЛА ДОРОЖНЬОГО РУХУ

Близько 80 тисяч українок зверну-
лись до Фонду соціального страхування 
України за допомогами по вагітності та 
пологах з початку року. ФССУ продовжує 
фінансувати декретні допомоги попри 
умови воєнного стану, неможливість 
окремих роботодавців опрацювати 
е-лікарняні своїх працівниць і навіть в разі 
виїзду застрахованої особи за кордон.

Також продовжує зростати сума 
виплат від Фонду – середній розмір 
декретної допомоги від ФССУ склав вже 49,5 тисячі гривень за підсумками серп-
ня, це на 4,6 тисячі більше, ніж за той же місяць минулого року.

Нагадаємо, допомога по вагітності та пологах фінансується Фондом та 
виплачується застрахованій особі у повному обсязі одним платежем на підставі 
листка непрацездатності, який створюється з 30 тижня вагітності.

Її розмір обчислюється шляхом множення суми середньоденної заробітної 
плати на кількість днів фактичного перебування у відпустці у зв’язку із вагітністю 
та пологами. Зазвичай вона триває 126 календарних днів (70 днів до передбачува-
ного дня пологів і 56 днів після пологів). Однак у разі передчасних, багатоплідних 
пологів або виникнення ускладнень додатково до основного видається листок 
непрацездатності тривалістю 14 календарних днів, який також підлягає оплаті за 
кошти ФССУ.

Допомога по вагітності та пологах від Фонду компенсує 100% втраченої 
заробітної плати (доходу) незалежно від тривалості страхового стажу жінки.

Водночас, особам, які протягом 12 місяців перед настанням страхового ви-
падку мають стаж менше 6 місяців, розмір допомоги розраховується, виходячи 
з нарахованої заробітної плати (доходу), з якої сплачуються страхові внески, але 
не більше за розмір допомоги, обчислений із двократного розміру мінімальної 
заробітної плати.

Дата фінансування допомоги прямо залежить від дати подання роботодавцем 
заяви-розрахунку за лікарняним працівниці. Слідкувати за станом фінансування 
декретних виплат застраховані особи можуть на телеграм-каналі ФССУ: https://t.
me/socialfund.

                                      ПРЕССЛУЖБА ВИКОНАВЧОЇ ДИРЕКЦІЇ 
                                      ФОНДУ СОЦІАЛЬНОГО СТРАХУВАННЯ УКРАЇНИ

СОЦІАЛЬНЕ СТРАХУВАННЯ

ЗРОСЛА ДОПОМОГА

ПРОДАЄТЬСЯ  
легковий автомобіль 

ВАЗ-210934 
в нормальному стані. Рік 

випуску – 2010-й. Пробіг – 90 
тис. км. Ціна  договірна. 

Тел. (097) 481-83-15.
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18 жовтня день народження 
відзначає  чарівна  жінка, найкраща 
мама, свекруха, теща, турботлива 
бабуся і просто чудова людина  – 
Лідія Миколаївна СМОЛЕНСЬКА з 
Терешківки! 

 Кажуть, є на світі жінки, 
гармонійно наділені всіма 
гідностями – прекрасні собою так 
само, як прекрасні душею, розумні 
й великодушні, розважливі й доброзичливі, вони 
готові дарувати своїй сім’ї тепло та любов без 
залишку. Сьогодні можемо сказати – ми знаємо 

таку жінку і в цю хвилину вітаємо її з днем народження! 
Нехай Ваше життя складається краще, ніж у казці, хай завжди поруч будуть 

рідні, а в будинку панує тепло та достаток! Бажаємо всіх земних благ, якими 
Всевишній може нагородити жінку: здоров’я та краси, щастя і радості, відданої 
дружби, людського тепла, внутрішньої гармонії, невичерпного терпіння і 
жіночої мудрості!

Дякуємо за  Ваше тепло і турботу. Будьте завжди молодою, красивою, здо-
ровою і життєрадісною!

          З величезною любов’ю – ДОНЬКА КАТЕРИНА З ЧОЛОВІКОМ, 
                     СИН ОЛЕГ З ДРУЖИНОЮ І СИНОЧКОМ ТА ВСІ РІДНІ 

БАЖАЄМО ВСІХ ЗЕМНИХ БЛАГ!

Дистанція колії – основне 
підприємство колійного господарства, 
в обов’язки якого входить поточне утри-
мання колії, земляного полотна, штучних 
споруд, а також частковий їхній ремонт. 
Дозвіл на викиди оформлюється впер-
ше.Виробничий майданчик не підлягає 
оцінці впливу на довкілля згідно ЗУ «Про 
оцінку впливу на довкілля». Джерелом 
утворення забруднюючих речовин є 
опалювальне обладнання – грубки.

Виробничі майданчики розташова-
но за адресами:

1. 16606, Чернігівська область, 
м.Ніжинвул.Курилівська 61

В атмосферне повітря будуть 
поступатинаступні забруднюючі речо-
вини: Оксиди азоту (оксид та діоксид 
азоту) у перерахунку на діоксид азоту 
– 0,001 т/рік; Оксид вуглецю – 0,002 т/
рік; Речовини у вигляді суспендованих 
твердих частинок недиференційованих 
за складом – 0,001 т/рік; Неметанові 
леткі органічні сполуки (НМЛОС) – 
0,001 т/рік; Метан – 0,0001 т/рік; Ву-
глецю діоксид – 1,448 т/рік; Азоту (1) 
оксид (N2O) – 0,0001 т/рік

2. 16604, Чернігівська область, 
м.Ніжин вул.Прирейкова 4.

В атмосферне повітря будуть по-
ступати наступні забруднюючі речо-
вини: Оксиди азоту (оксид та діоксид 
азоту) у перерахунку на діоксид азоту 
– 0,001 т/рік; Оксид вуглецю – 0,002 т/
рік; Речовини у вигляді суспендованих 
твердих частинок недиференційованих 
за складом – 0,0005 т/рік; Неметанові 
леткі органічні сполуки (НМЛОС) – 
0,001 т/рік; Метан – 0,0001 т/рік; Ву-
глецю діоксид – 1,448 т/рік; Азоту (1) 
оксид (N2O) – 0,0001 т/рік.

3. 16633, Чернігівська область, 
Ніжинський р-он, с. Ніжинське 
(Григоро-Іванівка) Ніжинський шлях 
(вул.Колгоспна), 13В.

В атмосферне повітря будуть по-
ступати наступні забруднюючі речо-
вини: Оксиди азоту (оксид та діоксид 
азоту) у перерахунку на діоксид азоту 
– 0,001 т/рік; Оксид вуглецю – 0,002 т/
рік; Речовини у вигляді суспендованих 
твердих частинок недиференційованих 
за складом – 0,001 т/рік; Неметанові 
леткі органічні сполуки (НМЛОС) – 
0,001 т/рік; Метан – 0,0001 т/рік; Ву-
глецю діоксид – 1,448 т/рік; Азоту (1) 
оксид (N2O) – 0,0001 т/рік.

4. 17130, Чернігівська обл., 
Ніжинський  р-н, с. Володькова Дівиця, 
вул. Шевченка, 122.

В атмосферне повітря будуть посту-
пати наступні забруднюючі речовини: 
Оксиди азоту (оксид та діоксид азоту) у 
перерахунку на діоксид азоту – 0,001 т/
рік; Оксид вуглецю – 0,002 т/рік; Речови-
ни у вигляді суспендованих твердих ча-
стинок недиференційованих за складом 
– 0,001 т/рік; Неметанові леткі органічні 
сполуки (НМЛОС) – 0,001 т/рік; Метан – 
0,0001 т/рік; Вуглецю діоксид – 1,448 т/
рік; Азоту (1) оксид (N2O) – 0,0001 т/рік.

5. 17135, Чернігівська обл., 
Ніжинський р-н, с. Ставок, вул. 
Українська 64.

В атмосферне повітря будуть по-
ступати наступні забруднюючі речо-
вини: Оксиди азоту (оксид та діоксид 
азоту) у перерахунку на діоксид азоту 

– 0,001 т/рік; Оксид вуглецю – 0,002 т/
рік; Речовини у вигляді суспендованих 
твердих частинок недиференційованих 
за складом – 0,001 т/рік; Неметанові 
леткі органічні сполуки (НМЛОС) – 
0,001 т/рік; Метан – 0,0001 т/рік; Ву-
глецю діоксид – 1,448 т/рік; Азоту (1) 
оксид (N2O) – 0,0001 т/рік.

6. 17400, Чернігівська обл., 
Ніжинський р-н,  м. Бобровиця, вул. 
Вокзальна, 775.

В атмосферне повітря будуть по-
ступати наступні забруднюючі речо-
вини: Оксиди азоту (оксид та діоксид 
азоту) у перерахунку на діоксид азоту 
– 0,001 т/рік; Оксид вуглецю – 0,002 т/
рік; Речовини у вигляді суспендованих 
твердих частинок недиференційованих 
за складом – 0,001 т/рік; Неметанові 
леткі органічні сполуки (НМЛОС) – 
0,001 т/рік; Метан – 0,0001 т/рік; Ву-
глецю діоксид – 1,448 т/рік; Азоту (1) 
оксид (N2O) – 0,0001 т/рік.

7. 17400,Чернігівська обл., 
Ніжинський р-н, м. Бобровиця, вул. 
Вокзальна, 774.

В атмосферне повітря будуть по-
ступати наступні забруднюючі речо-
вини: Оксиди азоту (оксид та діоксид 
азоту) у перерахунку на діоксид азоту 
– 0,001 т/рік; Оксид вуглецю – 0,002 т/
рік; Речовини у вигляді суспендованих 
твердих частинок недиференційованих 
за складом – 0,0005 т/рік; Неметанові 
леткі органічні сполуки (НМЛОС) – 
0,001 т/рік; Метан – 0,0001 т/рік; Ву-
глецю діоксид – 1,448 т/рік; Азоту (1) 
оксид (N2O) – 0,0001 т/рік.

8. 17421, Чернігівська обл., 
Ніжинський р-н,с. Марківці, вул. 
Залізнична, 785.

В атмосферне повітря будуть по-
ступати наступні забруднюючі речо-
вини: Оксиди азоту (оксид та діоксид 
азоту) у перерахунку на діоксид азоту 
– 0,0005 т/рік; Оксид вуглецю – 0,002 т/
рік; Речовини у вигляді суспендованих 
твердих частинок недиференційованих 
за складом – 0,001 т/рік; Неметанові 
леткі органічні сполуки (НМЛОС) – 
0,001 т/рік; Метан – 0,0001 т/рік; Ву-
глецю діоксид – 1,448 т/рік; Азоту (1) 
оксид (N2O) – 0,0001 т/рік

На підприємстві немає виробництв 
і технологічного устаткування, на яких 
повинні впроваджуватися найкращі 
доступні технології і методи керуван-
ня.Аналіз даних інвентаризації джерел 
викидів свідчить про те, що фактичні 
викиди забруднюючих речовин менші, 
ніж нормативні граничнодопустимі ви-
киди, заходи щодо скорочення обсягів 
викидів не плануються.Встановлені 
нормативи гранично-допустимих 
викидів дотримуються. Перевищення 
гранично-допустимих концентрацій на 
межі санітарно-захисної зони відсутні.

Зауваження та пропозиції гро-
мадських організацій та окре-
мих громадян щодо намірів 
підприємства просимо надсилати 
в місячний термін з дня публікації 
доЧернігівської обласної державної 
адміністрації за адресою: вул. Шев-
ченка, 7, м. Чернігів, 14000, теле-
фон +38 0462 675024, факс +38 
0462 675070, електронна пошта 
post@regadm.gov.ua

РЕГІОНАЛЬНА ФІЛІЯ «ПІВДЕННО-ЗАХІДНА ЗАЛІЗНИЦЯ» АКЦІОНЕРНОГО 
ТОВАРИСТВА «УКРАЇНСЬКА ЗАЛІЗНИЦЯ» 

ВИРОБНИЧИЙ ПІДРОЗДІЛ НІЖИНСЬКА ДИСТАНЦІЯ КОЛІЇ (скоро-
чено – РЕГІОНАЛЬНА ФІЛІЯ «ПІВДЕННО-ЗАХІДНА ЗАЛІЗНИЦЯ» АТ 

«УКРЗАЛІЗНИЦЯ» ВП НІЖИНСЬКА ДИСТАНЦІЯ КОЛІЇ; код ЄДРПОУ суб‘єкта 
господарювання – 40075815; 

юридична та поштова адреса – 03150, м. Київ, вул. Єжи Гедройця, буд. 
5; телефон – +38 068 476 39 38; ел. пошта – voronchenko@sw.uz.gov.ua), 

повідомляє про наміри щодо отримання дозволу на викиди забруднюючих 
речовин в атмосферне повітря.

Колектив Ніжинської районної ради та депу-
татський корпус висловлює щирі співчуття рідним і 
близьким з приводу тяжкої втрати передчасної смерті 
депутата Ніжинської районної ради Володимира 
Григоровича ЄВТУХА.

Нехай добрий, світлий спомин про нього  назавж-
ди залишиться у серцях рідних, колег й усіх, хто його 

знав, любив і шанував. 
Нехай Всевишній дасть 
сили близьким перенес-
ти біль втрати рідної 
людини. Жодні слова не 
зможуть його зменшити, але ми щиро поділяємо 
горе, сумуємо разом та схиляємо голову в глибокій 
скорботі. Вічна та світла пам’ять.

ВІЧНА ТА СВІТЛА ПАМ’ЯТЬ…

Ти вийшла на берег красуні Десни
З туманом, заплетеним в коси.
Тебе  я  впізнав в золотому вбранні,
Чернігівська осінь.
З тобою підем, де багряно зацвів
Каштановий сум при дорозі.
Я так тебе палко люблю і любив,
Чернігівська осінь.
На Болдиних горах і древнім Валу,

На стежці, що світиться в росах…
Я завжди і всюди тебе впізнаю,
Чернігівська осінь.
Взялися за руки, давай полетим
У небо, де простір і просинь.
Я буду з тобою навік молодим,
Чернігівська осінь.
                       Микола БУДЛЯНСЬКИЙ
 30.09.2022р.

ЧЕРНІГІВСЬКА ОСІНЬ


